

中国共产党乌兰察布市第五届纪律检查委员会第四次全体会议公报

(2024年2月4日中国共产党乌兰察布市第五届纪律检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党乌兰察布市第五届纪律检查委员会第四次全体会议，于2024年2月4日在集宁举行。出席这次会议的有市纪委委员29人，列席63人。

市委书记隋维钧出席全会并讲话。市委常委，市人大常委会、政府、政协及市中级人民法院、检察院领导同志出席会议，有关方面负责同志参加会议。

全会由市纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大精神，认真学习领会二十届二中全会、自治区党委十一届七次全会、自治区纪委四次全会和市委五届七次全会精神，回顾2023年全市纪检监察工作，部署2024年任务，审议通过了李成广同志代表市纪委常委会所作的《推进全市纪检监察工作高质量发展，为书写中国式现代化乌兰察布新篇章提供服务保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，一致认为，这一重要思想为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循，为做好新征程纪检监察工作提供了强大思想武器和科学行动指南。全市各级纪检监察机关要怀着深厚感情、怀着坚定信念、怀着强烈使命，深学细悟笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，准确把握精髓要义、实践要求，按照中央纪委、自治区纪委全会部署，自觉把这一重要思想贯彻到纪检监察工作全过程各方面。

全会认真学习李希同志在二十届中央纪委三次全会上的工作报告，孙绍骋同志、刘爽同志在自治区十一届纪委四次全会上的讲话和工作报告，以及隋维钧同志的讲话，一致认为，报告和讲话以习近平总书记关于党的自我革命的重要思想为指导，对纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争作出部

署，对纪检监察干部队伍建设和要求，全市各级党组织和纪检监察机关要认真抓好贯彻落实。

全会指出，2023年，在自治区纪委监委和市委坚强领导下，全市各级纪检监察机关认真履职尽责，较好完成任务。扎实开展主题教育，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，统领纪检监察一切工作。聚焦办好两件大事强化政治监督，协助市委建立以党内监督为主导、各类监督贯通协调机制。坚持以严的基调强化正风肃纪，锲而不舍落实中央八项规定精神。坚定不移推进反腐败斗争，坚持有腐必反、有案必查，依规依纪依法严肃查处各类腐败案件。深入整治群众身边不正之风和腐败问题，坚决惩治“蝇贪蚁腐”。深化政治巡察，强化巡察整改和成果运用。以彻底的自我革命精神扎实开展纪检监察干部队伍教育整顿，高标准、严要求纯洁思想、纯洁组织。在肯定成绩的同时，实事求是分析了全市反腐败斗争形势，纪检监察工作和干部队伍建设中存在的问题，要求高度重视、持续推进解决。

全会强调，做好2024年纪检监察工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和对内蒙古的重要指示精神，坚决落实全面从严治党战略方针，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线，巩固拓展主题教育和教育整顿成果，按照自治区十一届纪委四次全会和市委工作部署，忠诚履行党章和宪法赋予的职责，坚定不移推进全面从严治党，纵深推进正风肃纪反腐，加快推进全市纪检监察工作高质量发展，为书写中国式现代化乌兰察布新篇章提供服

务保障。

第一，聚焦强化理论武装，着力巩固拓展主题教育和教育整顿成果。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是党的自我革命的重要思想和习近平总书记对内蒙古的重要指示精神作为纪检监察干部教育培训的主题主线，在深化、内化、转化上持续用力，不断把学习成果转化为服务保障办好两件大事、推进正风肃纪反腐的实际成效。

第二，聚焦具体化精准化常态化，着力推进做实政治监督。严明党的政治纪律和政治规矩，聚焦政治忠诚、政治安全、政治责任、政治立场和党内政治生活，坚决纠正政治偏差，及时消除政治隐患。紧盯坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，聚焦办好两件大事等重点任务跟进监督。协助党委进一步健全各类监督贯通协调机制，落实各类整改“一条线”工作机制，切实凝聚监督合力。

第三，聚焦铲除腐败滋生土壤和条件，着力把反腐败斗争推向纵深。把严惩政商勾连的腐败作为重中之重，聚焦金融、国企、能源、医药、建设工程和招投标等重点领域深化整治。严惩行贿行为，完善对重点行贿人的联合惩戒机制。深入推进以案促改，扎实推进新时代廉洁文化建设。

第四，聚焦深入落实中央八项规定精神，着力纠“四风”树新风。扎实开展违规吃喝问题专项整治，严防享乐主义、奢靡之风反弹回潮。健全风腐同查同治工作机制。重拳整治群众反映强烈的形式主义、官僚主义，从领导干部抓起、领导干部改起，着力解决不作为慢作为乱作为、为不做事找理由、“三多三少三慢”、“慢粗虚”及加重基层负担等突出问题。

第五，聚焦用严明的纪律管党治党，着力推动党员干部形成遵规守纪的高度自觉。以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，督促各级党组织加强纪律教育，推动党员干部把遵规守纪刻印在心。以准确规范运用

“四种形态”为导向严格纪律执行，落实“三个区分开来”，完善问责机制，把从严管理监督和鼓励担当作为作为高度统一起来。

第六，聚焦发现问题促进治理，着力发挥巡察综合监督作用。深入学习贯彻巡视工作条例，统筹安排全年巡察工作，有力有序推进巡察全覆盖。完善巡察工作格局，推动市县巡察向基层延伸。提高巡察工作质量，做好反馈问题整改，不断提升巡察工作制度化规范化水平。

第七，聚焦整治群众反映强烈的突出问题，着力增强群众获得感幸福感安全感。认真做好信访举报受理办理，持续推进群众检举控告“存量清零、增量随清”。瞄准教育、就业、医疗、社保、供暖等民生领域的痛点难点开展集中整治，以最鲜明的态度惩治群众身边腐败问题。深化乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治。推进扫黑除恶“打伞破网”常态化机制化。

第八，聚焦发扬彻底的自我革命精神，着力锻造高素质专业化纪检监察干部队伍。坚持不懈强化政治建设，在思想上、作风上、廉洁上、严管上勇于自我革命，听党指挥、为党尽责，做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁，自觉做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。坚持不懈强化能力建设，持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设。坚持不懈强化廉洁建设，常态化清除害群之马，坚决防治“灯下黑”。坚持严管厚爱相结合，激励纪检监察干部履职尽责、担当作为。深入推进纪检监察体制改革。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在自治区纪委监委和市委坚强领导下，牢记嘱托、忠诚履职，以锐意进取、担当作为的良好精神状态推进全市纪检监察工作高质量发展，为书写中国式现代化乌兰察布新篇章贡献力量！

“十百千万”北疆巾帼大宣讲活动走进四子王旗

本报讯(记者 李璟 通讯员 苏日娜 尉志芳)近日，市妇联走进四子王旗开展“十百千万”北疆巾帼大宣讲活动，旨在引领广大妇女与党同心，凝聚巾帼智慧和力量。

宣讲后，与会人员纷纷表示，作为一名妇联机关干部，将继续认真履行职责，将所学到的知识运用到实际工作中，为推动妇女事业的发展贡献巾帼力量。

恩、听党话、跟党走，以实际行动践行初心使命，激发妇女群众将宣讲中获得的思想成果转化为奋进新征程的实践动力。

宣讲以互动形式开展，通过接地气、有温度，让群众听得懂、记得住的专题讲解，让广大妇女干部群众坚定不移跟党走。

察右后旗

多举措推动党务公开工作走深走实

□本报记者 李璟

近年来，察右后旗委始终把党务公开工作作为一项重要政治任务，多措并举，深入推进，不断提高基层党务公开制度化、科学化和规范化水平，使其成为发展党内民主、强化党内监督、联系服务群众的有效抓手。

——在强化组织领导上发力，确保公开工作“有人管”。察右后旗委高度重视党务公开工作，健全组织领导，成立了旗委党务公开工作联席会议，明确成员单位职责分工，做到权责明确、常抓不懈，为开展党务公开工作提供了有力的组织保障。将党务公开相关学习内容纳入旗委理论学习中心组学习和党校学习培训，确保党员干部全面准确掌握党务公开工作要求。同时，进一步明确各层级党务公开工作分管领导、具体工作人员，形成自上而下、分级负责的党务公开工作机制，确保了党务公开工作有人管、有人抓。

——在规范公开事项上发力，确保公开内容“有依据”。坚持把制度建设作为推动党务公开的一项重要措施，围绕“公开什么、谁来公开、向谁公开、以什么方式公开”的问题，结合应公开事项实际，制定印发了《察哈尔右翼后旗党务公

开工作实施方案》。严格按照提出、审核、审批、实施、反馈、归档的工作流程，制定党务公开实施流程图，明确党务公开重点目录清单。同时，将列入党务公开目录的事项，通过多种方式及时主动公开。坚持把党员、群众关注的热点、焦点、难点问题作为公开的重点，全年共公开信息2700余条。

——在加强成效转换上发力，确保公开成效“有深度”。通过党务公开工作的大力推进，凝聚了人心，激发了活力，提高了党组织的执政能力和执政水平，收效明显。党员干部的廉洁自律意识明显增强，党组织的决策更民主、更科学；通过实施阳光党务，党员和群众了解党内事务的窗口及时打开，极大地调动了党员群众关注、参与党内事务的积极性和主动性，取得了良好的效果。党群干群关系更加密切，营造了良好的社会环境和干事创业的氛围，全旗工作积极健康发展，取得新成效。

——在强化督促检查上发力，确保公开结果“有实效”。把党务公开情况纳入全面从严治党的范畴，强化党务公开监督检查，在重要时间节点进行工作提示。同时，定期开展党务公开工作指导和督察，严格治理假公开、假公开等现象，确保党务真公开、真透明。

市总工会慰问一线新闻工作者

本报讯(记者 崔峻峰)2月4日，市总工会走进市融媒体中心开展“两节”送温暖慰问活动。

活动现场，市总工会向奋战在一线的新闻工作者代表送去节日祝福和慰问物资，并与新闻工作者代表座谈交流。市总工会有关负责人表示，新闻工作者肩负着传递信息、追踪事件、解读现象的重大使命，希望广大新闻工作者树立强烈的事业责任心、恪守真挚的为民情怀，发扬精益求精的工匠精神，塑造

造谦虚谨慎的工作作风，不断传递乌兰察布好声音，展示乌兰察布市好形象。

期间，市总工会还观摩了融媒体中心电视播控机房、新闻联播演播室和媒体融合展厅。

来自市总工会“娘家人”的诚挚关怀让新闻工作者们倍感温暖。记者们纷纷表示，将牢记职责使命，用镜头传递好声音，用笔头讲述好故事，为乌兰察布市经济社会高质量发展贡献宣传力量。

卓资县市场监管局

开展制止餐饮浪费整治行动

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 范琪轩 宁超)连日来，卓资县市场监督管理局严格按照上级业务部门的统一部署，在全县范围内开展了制止餐饮浪费专项整治行动。

明确重点领域，强化日常监管。围绕餐饮外卖点餐、婚丧嫁娶宴会、自助餐和单位食堂等重点领域，严格执行《中华人民共和国反食品浪费法》，将制止餐饮浪费行动与食品安全日常监管相结合，加大监督频次和力度，深入开展专项整治，依法从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐等行为，不断推进制止餐饮浪费行动。

严格督查指导，规范餐饮消费。要求各餐饮经营者严格落实主体责任，认真开展自查自纠，履行自我承诺。要引导消费者厉行节约、文明

用餐，践行“光盘行动”，积极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”，以醒目方式提示消费者适量点餐、主动打包，坚决拒绝“舌尖上的浪费”。

加大宣传力度，营造良好氛围。通过微信公众号、电子显示屏、散发宣传资料等方式，广泛宣传文明就餐、拒绝浪费等新风尚，引导消费者形成科学、理性、文明消费习惯，在全社会努力营造餐饮浪费可耻、节约光荣的良好氛围。同时，畅通投诉举报渠道，积极引导公众参与监督。

下一步，该局将积极探索制止餐饮浪费的新思路、新方法，全力推动建立健全餐饮行业厉行节约、反对浪费的长效机制，坚决杜绝餐饮浪费，形成文明就餐的良好风尚。



上门随访



送上慰问品及新春祝福

乌兰察布之夜第一届中俄蒙年货节——

开开心心备年货 红红火火过龙年



□本报记者 王锦鹏
通讯员 张建龙 盖文佳

“免费品尝！先尝后买！”“卖干果喽，核桃、花生、巴旦木！”“百元过年大礼包不要错过！”连日来，走进乌兰察布之夜第一届中俄蒙年货节会场内，吆喝声、叫卖声、支付到账声此起彼伏，一阵阵欢声笑语里透着的是乌兰察布浓浓的

年味儿。

“早就听说乌兰察布之夜的年货节要开业了，我今天带着孩子来转转，商品琳琅满目，价格也合理公道，我买了水果、干果、大连特产，还有过年必备的春联，要不是今天拿不了，我还得再买些！”市民边清一边开心地整理购买的年货一边对记者说，“我回家尝一下味道怎么样，明天再来一趟，储备好新鲜的瓜果蔬菜，和家人一起开心过大年！”

大连商户刘建的展位前人头攒动，前来购买海鲜产品的市民络绎不绝。“我为乌兰察布的朋友带来了丰富的大连海产品，鱿鱼

丝、烤鱼片系列、酥鱼系列、小海鲜系列，欢迎朋友们过来品尝购买！”刘建说。

来自巴基斯坦的商户Fawad Farid khattak说：“这次年货节我为大家带来了我们巴基斯坦的玉石工艺品，全部是手工制作，欢迎大家来选购，感受一下我们巴基斯坦的文化。”

哈尔滨红肠、烟台苹果、西双版纳野山梨、尼泊尔围巾、韩国炒年糕、越南咖啡、不同造型的大红灯笼、寓意美好的春联……来自五湖四海的特色商品应有尽有，各商家纷纷让利促销，为市民准备了琳琅满目的年货礼包，让大家可以乘兴而

来、尽兴而归。

此次中俄蒙年货节不仅有本地特色农畜产品，而且邀请了全国各地的参展商带着各自家乡“尖货”来到乌兰察布，同时也有越南、尼泊尔、蒙古等国家的特色商品集中亮相。

据了解，乌兰察布之夜第一届中俄蒙年货节位于乌兰察布之夜街区西北侧气展展馆内，占地近4000平方米，共设置160余个展位，展销各类节日用品，为市民打造了一个价好、质优的“一站式”备齐年货好去处，让消费者享年俗乐趣、购品质年货，红红火火过龙年。

中华人民共和国第十四届冬季运动会

INNER MONGOLIA 2024

距2月17日开幕

2024.02.17-02.27 中国·内蒙古

12天